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-^Titulescu meg van elégedve
i>sky tábornok a királynál. — Titulescu vasárnap 

este elutazott
likarestből jelentik; A király tegnap ki- 
dáson fogadta Cihosky tábornokot, aki- 
)bb mint egy óra hosszat tanácskozott, 
lirönescu külügyminiszter augusztus hó 

’lérkezik haza Bukarestbe, ahol szeptem- 
sejéig marad. A külügyminiszter ekkor 

d Cenfbe ahol Titulescuval egv öl kép
it Rom tiniét a Néoszövetség - szí ü'és-

Maniu tegnap délben Szinajába érkezett 
és fél 2 órakor Titulescuval együtt a király
nál ebédelt, majd 5 óráig tanácskoztak. Mn- 
niu az állomáson lévő szalonkocsijába ment, 
litulescu az újságírókat fogadta, akiknek ki
jelentette. hogy missziójának erédménvével 
meg van elégedve. Titulescu vasárnap este el
utazott az országból.

Nem voll kontlihlns a híráiu és Flanío között

&

7 Adeverui írja: A koinnnv hivatalos 
lufikét fog közzétenni. amelyben meg- 
H azokat a híreket, amelyek legutóbb a 

Mny helyzetével kapcsolatosan szárny* 
■d'tek. A kormány szerint a király és a 
n hereinök között semmiféle nézeteltérés 

iierült fel. A király te jes egyetértésben 
) kormánnyal a koronázás formalitásai, 
rm a többi aktuális problémák tekime- 
4, Maniu Gyula meg fogta ismételni az 
íg előtt azt a nyilatkozatát, hogy ő az 

Ipdó teljes bizalmát bírja. Kijelenti a 
tény. hogy Titulescu kizárólag azért jött 
’razágba, hogy Őfelségével és a kor- 
Áyal megbeszélje azokat a problémákat, 
"keket a Népszövetség legközelebbi iilé- 
.heg fognak vitatni. Titulescu látogatása 
H tisztára külpolitikai jelentőségű. Tim- 
: a királlyal a nemzetközi helyzetet is-

itte. *
A Lupta jelenti: Azok a hírek, amelyek 
óbbi napokban a szinajai eseményekkel 
solatosan elterjedtek kétségkívül tul- 
k. Bár nem vitás, hogy a politikusok

megjelenése Szinajában nem történt ok nél
kül. de semmiesetre sem jelenti azt. hogy a 
közeljövőben a politikai helyzetben változás

állna l>e. Bratianu György saját akaratából 
utazott Szinajába és nem litulescu hívta 
oda. Madgearu. Micha'ache és Junian kizáró
lag gazdasági kérdésekről tanácskoztak Ti
tulescuval, mert hiszen ez a kérdés foglal
koztatja most Európa összes agrárállamait. 
Ezenkívül Juniannal a gazdasági kereskedel
mi szerződések kérdését beszó te meg Titu
lescu. Természetes azonban, hogy Juniannal 
mindenesetre szóDakerült a királyi pár elvá
lásának az ügye is. A Lupta ezen az alapon 
a következő összefoglalást közli:

1. A szinajai megbeszéléseknek tisztára 
külpolitikai és gazdasági id egük volt.

2. A koronázás előkészületei folyamat
ban vannak ama rendelkezések alapján. am:t 
a király a miniszterelnökkel együtt kiadott 
és hogy a koronázás október vége e ott meg 
fog tön mnU

3. Mindenféle híresztelés a kormány-vál
tozásról alaptalan.

K? munfiaprograrnniréí «ári
MÍésen a íanácwáíasztmánit

Átcsoportosítják a városháza tisztviselőit. — Nincs kizárva a leépítés lehetősége
A városházán hétfőn délelőtt dr Lázár 

Aurél polgármester elnökletével a polgármes
teri hivatalszobában értekezletre jöttek össze 
a tanácsválasztmáuy tagjai. Az értekezletet 
nem a tanácsteremben tartották meg, mert 
ezzel is ki akarták domborítani azt. hogy a 
megbeszélés szigorúan zárt jellegű, amelyen 
a Főjegyzőn kívül csak a tanács tagjai veitek

Az ülésre természetesen nem bocsátották 
be a sajtó reprezentánsait sem, akikkel kö
zölte Lázár polgármester, hogy az ülés zárt 
és azt a nyilvánosság kizárásával tartják meg.

i ukarest sárga és fekete kerületé
ért mindössze egy kis incidenssel 

megtörtént a választás
H kormánypárt minimális győzelme a „fekete“ kerületben

: ó-i Bukarestből jelenti a Rador: tegnap foly- 
' LJ. jle a községi tanácsválasztások Bukarest 

ga/’ és ..fekete” kerületeiben. A sárga ke- 
;-:^.|ftben, ahöl a kormány liszta vezetője, Dob-

lu Aurél főpolgármester a kormánypárt 
szavazatával szemben 995-at kaptak Jor- 

k és 913-at az iparosság. 554 szavazatot.

ralisok és az Uniunea Evreilor (Zsidó Szövet-
ség) együttesen 5212, a cionista
szavazathoz jutottak. 412
megsemmisítettek. A kormány 
lisok és zsidók együttesen 10

zsidók 559 
szavazólapot 

tíz, a liberá- 
mandátumot

' '“Hseinmisifetiek. A kormánypárt 14. Jorga 
• • andátumot kapott. A fekete kerületben a 

■ *j,«|taájiypáFt 5527 szavazatot kapóit, a libc-

kaptak. Az eredmény tehát ugyanaz, mint az 
előbbi választáson, amelyet megsemmisítet
tek. A választás rendben folyt le, csak a fe
kete kerületben volt kisebb incidens, amely
nek két résztvevőjét letartóztatták.
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P .ti« agg vihar pusztított Baharcsaca

a redátban m alá Került eá5d isözsél
Bukarestből jelenti a Rador: Az éjszaka 

’ latestben, de a régi királyság több helyén 
agv vihar pusztított. A vihar következté- 
a táviró és telefonforgalom több helyen

,'szakadt. Tarhoviste községet az esőzés kö- 
r ■

vetkeztében megáradt folyó vize elöntötte és 
a külváros nagyrésze víz alá került. A lakos
ság elmenekült a veszélyeztetett területről. 
A kár igen nagy.

Így az ülésen nem is vehettünk reszt $ arról 
csak nagy általánosságban számolhatunk be, 
mert a közel két óra hosszáig tarló tanácsko
zásról nem informálták hivatalosan az újság
írókat.

A zárt értekezleten megbeszélték azokat 
az irányfelveket. amelyek szerint a tanács ur 
munkaprogrammot tűz ki maga elé a latos 
ügyeinek vezetésében. Eszmecserék fohr>k 
erről és ebbe a tárgyalásba bekapcsolódott éj- 
tesülcsünk szerint a városi tisztviselők ügye 
is. Szó volt arról hogy a városi tisztviselőkét 
átcsoportosítják és vjahb elrendezésben oszt
ják ki nekik a munkakört. Ezzel kapcsolat
ban annak a lehetősége is megbeszélés tár
gya volt, a városi vezetőség munkája a költ
ségvetéssel kapcsolatban intenzivebb légy n 
a köz és a város polgársága javára. ‘ taka
rékosság egyfelől, másrészt újabb ’ok' /olt 
bevételek előteremtése a polgárság nagyobb 
m e g t e rh elése nélkül.

A takarékosság elvénél szóba kerüli a vá
rosi tisztviselők ügye is, A város vezetősége 
most megint foglalkozik azzal a tervvel hogv 
a tisztviselők létszámát revízió alá vegye a 
nyugdíjazásokkal kapcsolatosan. Ebből a '■él
ből ügyosztályonként vizsgálják meg. hogy 
nincs-e valahol felesleges tisztviselő. Abban az 
esetben, ha ezt sikerülne megállapítani, úgy 
nincsen kizárva az sem, hogy a leépítés kér
dése is napirendre kerül. Egyelőre azonban 
csak megbeszélések voltak ezek és nem is 
lehet különösebb jelentőséget tulajdonítani 
ezeknek, hiszen a törvény szerint a választ
mánynak koránt sincsen meg az az önálló 
hatásköre, mint volt az ideiglenes tanácsnak 
és minden fontosabb ügynek a városi köz
gyűlés elé kell kerülni annál is inkább, mert 
a közgyűlés nem adott szeksebbköru fdha- 
tal^nozást a választmánynak.

s ■
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ezredesi, a hírhedt antiszemita vezért, 
szabadlábra helyezte a vddtanacs

Bukarestből jelenti a Rador: Neculcea ez
redest, akit a suceavai tüntetések alkalmából 
letaitóztattak, tegnap a vádtanács szabad
lábra helvezte. A vádtanács indokolása sze
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Téé£S%akadt á% amerikai gyilkos 
h&kailámnak

Ncwyorkból jelentik: Az amerikai irtóza
tos bőhullámnak a jelek szerint vége szakadt 
A Missisipi folyó északi vidékén hatalmas eső 
esett. Az eső vasárnap-este kezdődött és más
fel óra hosszat tartott. Az erősen kiszáradt 
fold az egész esőt mondhatni pillanatok lefor
gása alatt felitta. Az eső a gabonának már

legújabb női divat: a tetoválás 
n legfantasztikusabb dolgokat tetopáitatiák a nők a testűkre
Az angol társaságnak uj divatszenzációja 

van Előkelő társaságbeli hölgyek uj szokást 
honosítottak meg; tetováltat jók a bőrüket 
Akárcsak a civilizálatlan törzsek lányai, ezek 
a jobb körhöz tartozó dámák is tetovált test
tel jelennek meg a társaságokban. Az egyik 
angol fürdőhelyen ragályszerüen terjed ez a 
divathóbort, amit egy kedvelt színésznő indí
tott meg. Állítólag őnagyságának egy operá
ció nyomait kellett eltüntetni és ezt a szép
séghibát ngy oldotta meg, hogy a forradásra 
egy pillangót tetováltafott. Nagy sikert ara
tott. amikor ezzel az uj szenzációval végigvo
nult a strandon, fermészetes, hogy nvómban 
akadt követőkre és néhány nap múltán már 
egész sereg hölgy jelent meg tétovában a 
strandon. A karcsú lábszárakon a legfaiitasz-

NAGYVÁRADI

Á VILÁGIRODALOM ÖSSZES ÉR
TÉKES ALKOTÁSAI — NAPONTA 
UJ MAGYAR, NÉMET, FRANCIA. 
'angol írók müveiből — ifjú

sági KÖNYVEK

rint Neculcea ezredes ellen a vizsgálat befe
jeződött és semmi okot nem találtak arra 
hogy a főtárgyalásig is őrizetben maradjon.

nem igen sokat használt. Miután a hőmérsék
let az összes vidékeken a 50 fok Celsius alá 
szállt és az ég továbbra is borús és hüvöses, 
hosszú és tartás esőzést remélnek. A Missisipi 
csak keskeny csatornaként folyik medrének 
közepén. Több kisebb folyó és rengeteg patak 
teljesen kiszáradt.

tikusabb dolgokat ábrázoló jelek és alakok 
vonulnak fel, miután a hölgyek főkép a láb
szárukat és ritkább esetben a hátukat tetovál- 
tatják. Nem egy akadt, aki ismerőse, vagy 
hozzátartozója fényképét tetováltatta magára.

Anglia legismertebb tetoválója George 
Burchet, újabban már hatalmas üzemmé fej
lesztette ki rendelőjét. A tetoválást több mun
katárssal, villany scgitségével végzi és most 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy világhíres 
művészek és a renaissance klasszikus meste
reinek müveit tetoválja „eredeti színezésben" 
páciensei bőrére. Kísérletül már több hölgy 
alávetette magát és az illetők pompás színe
zésű Leonardo da Vinci-müvet viselnek azóta 
a balcombjukon.

Péíaaű Kivdesevr1 ahariák 
cMOnMnl a városi Költség

vetés «Midiiét
Még az ideiglenes tanács működése idején 

felmerült az a terv a városházán, hogy a város 
jövedelmeinek fokozására és a közterhek 
egyenlő elosztása céljából a mostani taxa 
rendszer helyett, amely sok tekintetben igaz
ságtalan, a pótadót vezessék be.

Erre vonatkozólag akkor felterjesztés is 
ment a belügyminisztériumhoz, de a kormány 
nem engedélyezte a pótadó kivetését. Most az
után megint kisért a pótadó réme, mert a vá
rosi költségvetésből a deficitet el kell tüntetni 
és ebből a célból be akarják vétetni a pót
adót. Ez természetesen nem mehet olyan si
mán, mint azt a város jelenlegi vezetői elkép
zelik, hiszen ne felejtsék el azt, hogy van a 
városnak parlamentje, amely a dolgokat jól 
meg fogja vizsgálni és a polgárság megterhe
lését semmi esetre sem fogja megengedni.

De mindenesetre ezt a polgárság már most 
akarja tudni, hogy a sok gazdasági nyomorú
ság után még milyen teher szakad a nvakába 
a város részéről. Egyelőre 12 millió pótadóról 
beszelnek.

* Béke késziil a naSy francia sztrájkban. 
A „I étit 1 arisien lillci jelentése szerint azok 
a megbeszélések, amelyeket a prefektus a 
munkaadók és a munkások megbizottaival 
tegnap külön-külön folytatott, kedvező ered
ménnyel biztatnak. Egy látszik, mindkét fel 
részéről megvan a készség a békés megegye
zésre, ami lehetővé teszi, hogy a sztrájkmoz- 
galmat hamarosan elsimítsák.

WIMM
Kedd —szerda

Hasi
A főszerepben:

Szép idő esetén a 9 órás előadás a forrás

Ggori ülés István sza 
estié iát

Szombat este a Heyman színkörbe 
zői est lesz. Győri Illés István iró 
estje. Kérem, tudom, nem ismerik Gyi 
írót. Nem tudják róla, hogy húszéves 
bán a budapesti Terézköruti Színpad le 
szerzője volt. C sak azt tudják róla, h 
mert budapesti hírlapíró, aki Erdélybe 
rált és itt lapot csinált.

Ez az egész tulajdonképpeni szerit 
abból az apropóból született meg, hog 
mon Béla Váradon járt. Ja igen. Salam* i 
az, aki Győrit a színpad számára íelfec

Az Újságíró Klubban Salamon az 
dezte Győritől, hogy miért nem csiná 
szerzői estet. Jól lehet vele keresni . . 
pont le. Illetve Győri. Akinek annyi 
ra van . . .

És Győri most rendez ez humoro 
zői estét. Ez kell a publikumnak. Hun 
Győri eltérően az újságírói tradiciókt ,u 
úttal két kézzel szórja a humort, a 1 
gább drága kincset . . .

A műsor, ha csak a nevekre nézői 
tűnő. Fekete Tivadar konferál, ami cg 
is esemény és szenzáció, fekete Mihail 
tegh Béby, Gy. Székely Klári. Pogány 
Berecz Manci, Darvas Ernő. Kornav S 
Stoll Béla, Galambos Elemér, lompos 
és szándékosan hagytam utoljára, Pia« 
gyes, a Püspök-fürdőben nyaraló osztr 
neszerző, mind olvan nevek, hogy ha 
összetesszük, ez nem is egy esemény, e 
bomba, amelyik robban abban a pillán 
amikor szétmegy a függöny és feketéi 
dar megszólal:

— Hölgyeim és uraim . . .
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ElWSZIilt K 
a város mentőautóra 
Már talán cgyéve is elmúlt annak. 111 

városi tanács többszöri sürgetésre elhal 
ta mentőautó vásárlását. Az ügy azonban 
San ment, mert az árelejtést két alkaloml 
megsemmisítették. így a mentőautó hossl^u 
napok után futott végig a váradi uccáil 
végre azután tegnap délelőtt megjelent 
rosháza előtt. A mentőautó elkészült 
lei értékben és azt a város át is vette. Cl 
elünk, hogy végre a félmilliós luxus-autcl^í 
lett mentőautója is van a városnak. Mii • • 
val előbb kellett volna, hogy legyen. ।

* Két vonat összeütközött Németoi I 
han: 25 sebesült. Vasárnap súlyos kimen 
vasúti szerencsétlenség történt Mlnsber; 
zelében Egy tolatás alatt álló tehervouai 
leszaladt a síneken veszteglő és induhor ' 
ró személyvonatba. A személvvonal töhl 
csija kiugrott a sínekről és fölborult. A 1 Ujj 
katasztrófának 25 sebesültje van, akik 1 
többnek áílaprfa nagyon súlyos. I
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GAZ NAGYVARAD FÖLÖTT ?

Háromtagú bizottság

Jog

Üli

pgálta meg tegnap a nagy- 
radí házak pincéit, hogy az 
setleges gáztámadás ideién 

tnnyen megtehessék a szükséges
intézkedéseket

$

>zakvé!emény szerint gázháboru idején a légi «áztámadás
•f jéióra aia t elpusztítja az összes élőlényeket Nagyváradon
létfőn délelőtt háromtagú bizottság je- 
heg a Nagy Sándor-uccában és bekopog- 
: a házak lakóihoz. A bizottságban egy 
atiszt tűnt fel legelsősorban a lakóknak.

rönk és amelyek ellen egv esetleges gázhabo- 
ru idején védekeznünk kell.

Pontos kimutatás szerint ma már ezren
felül van a resgázok száma <a

Mg nagyobb feltűnést keltett,

t
g tagjai minden 
set keresték, ahol 
tőitek.
[jkor a bizottság

magyarázat 
tüzetes vi

hogy a bi- 
nélkül a

kikerült Vatszlovich
híres házából, a környékbeli lakók már 

ík, hogy a pincelátogatások hivatalos sta- 
. esi adatok összeírását jelentik, a cél: ve
rés gáztámadás ellen.
L nagyváradi közönséget teljesen érthu- 
meglepte a bizottság megjelenése, miután 
ilos helyről nem hangzott el nyilatkozat 
i a kérdésben és nem közöltek a lakos- 
1 a bizottság megjelenését s< m.
’ár héttel ezelőtt a városházán a gáztá- 
s ügy ében történtek megbeszélések, de a 
örü ülésből nem szivárogtak ki részletek, 
talos helyen érdeklődtünk az érdekes 
en. ahol kijelentették, hogy felsőbb ren- 
re eszközük a pincék vizsgálatát, de ez a

világháborúban még csak harmincfélét hasz
náltak) és naponta találnak ki újabb és töké
letesebb fajtákat. Különböző típusaik vannak, 
a szerint, hogy a szervezet méh ik részei tá
madják meg. A legszelídebbek a könnyezte1’! 
gázok, amelyek a szemben okoznak elviselhe
tetlen fájdalmat és egyidőre elveszik a látó
képességet. Hatásuk többnyire csak néhány 
óráig tart, de nagy adagokban halálosan is 
hathatnak. Céljuk az ellenség kimerítése. A 
tüdőt támadó gázok közül a leghasználatosabb 
a klór: minthogy azonban gászmaszk segítsé
gével aránvlag könnyű ellene védekezni, 
Phosgennel keverik, fulladást okoz és halálos 
tüdősérüléseket. Fiég néhány szippantás belő

kosság pánikszerűen menekült a pincékbe Ez
után a repülőrajok könnyű gázbombakat hoe- 
tak, beszórták a városokat bombákkal, melyek 
minden maszkot átjárták és izgató gázfelhőbe 
burkoltak a vidékeket. Azután az erős mér
ges gázok következtek, amelyek az izgató gá
zok áltál a pincékből kiűzött lakosságot el
pusztították. Két-három óránként megismétlő
dött a támadás addig, amíg a mérgesgáz fel 
hők nem borították vastagon százezrek hul
láit, akik pár órával azelőtt még eltek-

Hogy a légi gáztámadás ellen védekezni 
csaknem teljességgel lehetetlen, azt megmutat
ták az elmúlt években a London, Paris. Milá
nó és Prága felett tartott légiflotta gyakorla
tok, amelyek teljesen negatív eredménnyel zá
rultak.

SZÁZEZER GÁZMASZKOT 
NAGYVÁRADNAK!

A közönség előtt most önkéntelenül is fel
vetődik az a kérdés, hogy az esetleges gáztá- 
madás idején milyen védelmei lehet alkalmaz
ni. Az első pillanatban természetesen minden
ki a pincébe menekül és ahol rendes ablakok
kal vannak a pincék felszerelve; egyidőre a 
menekülés biztosítottnak látszik! A későbbi 
védelmi eszközök során a nagyváradi ískos- 
ságnak a jelenlegi statisztikai kimutatások 
alapján százezer gázmaszkra lenne szüksége, 
ebben a mennyiségben természetesen a cse
csemők és gyermekek is szerepelnek, akiket 
kisebb gázmaszkokkal kell ellátni-

A gázmaszkok azonban, amelyekkel né-
melyik országban már most kéz 
a lakosságot, csak üzletnek jók az
hadseregszállitók számára, de igazi

előállitó 
védelmet

brig

tói®

Hot^

hl*, ti!»

városokra vonatko-
ahol már hetek óta folynak a rendszeres 
álatok.

MILYEN GÁZOK ELLEN KELL 
VÉDEKEZNI?

bizottság munkájáról a házak lakói nem 
hatlak részletes képet, csak az tűnt fel, 
a pincék ablakait vizsgáltak meg tüze- 

. I ermészetesen a szakértők tudták, hogy 
blakok vizsgálata az ellenállás szempont 
1 történik és a zárt ablakok esetleg védel- 
Úvujthatnak a pincék menekültjeinek
iák gázok azonban. ameKek ellen az al - 
k sem jelentenek védelmet.
Nem lesz tehát érdektelen dolog, hogv fél
jük azokat a gázokat, amelveket isme-

Félóra alatt
Természetesen a gázok ismertetését most 

a bizottság működésével kapcsolatosar^
rfofjük és reméljük, hogy nem lesz alkat
t védekeznünk ellene. A védekezést ille

g a szakvélemény igen pesszimista és légi 
ámadás esetén biztosra veszik, bogv

le, hogy az ember, mint vízbcfuló. ször-
nyü kínok között, görcsökben elpusztuljon. A 
kéksavgáz a központi idegrendszert bénítja 
meg, köztük a tüdőt kiszolgáló idegeket is és 
ezért halálos hatása biztos. A sár pák eresztes
gáz négyszer mérgezőbb hatású a 
a szemet, a bőrt, a tüdői támadja 
gokat okoz, megöli a sejteket, 
éritkezésbe jut. Romboló hatása 
védekezés. Hatása a szervezetre 
arzéngázok közül legismertebb a

phosgennél: 
meg. hólya- 
a melyek kel 

ellen nincs 
rettentő. Az 
kékker szíes

gáz. Igen kis mennyiség elegendő, hogy az 
ember ellenálló képességét teljesen elvegye. 
Egy fél perc múlva elviselhetetlenül izgatja a 
tüdőt. hányingert okoz agy, hogy a gázmaszkot 
le kell dobni. A maszk nem véd meg ellene. 
Ezért rendesen előre küldik és mikor a gáz
maszkot 1 ekén y szeritől te az emberekről, kül
dik utána a direkt gyilkos gázokat. Ebbe a 
csoportba tartozik a levezit is. Végű! az olf- 
hatlan foszforbombákról annyit, hogy egy fél 
pere alatt teljesen kiégetik a husi: egészen a 
csontig!

meghalunk
Nagyváradon félóra alatt az összes élőlények 
elpusztulnak.

A háború alatt a repülőgépek legtöbbször 
éjjel dobtak le robbanó bombákat fehér fosz
forral megtöltve. Olthátatlan lángok lávafo
lyama öntötte el az eltalált épületeket és a la-

ném nyújtanak. Mert minden gaz ellen más
féle gázmaszk kell és nincs és nem is lehet 
olyan gázmaszkot kitalálni, amely minden 
gáz ellen védjen, mivel mindennap találnak 
ki újabb mérges gázokat, amelyek az eddigi 
maszkokon áthatolnak. És ettől eltekintve, a 
maszkok kezelése olyan szakismeretet igényel, 
amely a lakosság nagy tömegének nem lehet 
meg, anélkül viszont pedig a legjobb gáz
maszk sem ér semmit. Egyébként csak egy 
ország népességének felszerelése gázmaszkkal 
milliárdokba kerülne. Hasonlóképpen biztos, 
gázhatlan menekülő földalatti menhelyek épí
tése, ha lehetséges volna is, olyan összegekbe 
kerülne, hogy gondolni sem lehet kivitelére. 
Hiszen minden házban kellene egy-egy ilyen 
légmentesen elzárt helyiséget építeni, mester
séges levegőt előállitó készülékkel felszerelve, 
mert a támadás órákig eltart Gyakorlatilag a 
lakosság nagy tömegeit nem lehel egy gázta* 
madás ellen megvédeni!

A gáznak, mint harci eszköznek egyetlen 
előnye van: humánusabb minden más fegyver
nemnél. Mi azonban ebből a humánizmusbó' 
nem kérünk!

Biró Elek.

WBtóradi isidé Fin loternáíus
Grades, Mr. Peiavraocea (RMo^h M-u.) H.

^uftarcsíi céé
orvosokat érdeklő fontos árucikkek 1c- 
rakata számára garanciaképes

képviselőt fieres 
Részletes ajánlatok német vagv román 
nyelven, Günter Lichtental Bucure^ti 
Strada Parfumului 5. címére külden
dők.
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A társulati Kereskedelmi, az orth gimnázium és a zsidó líceum igazgatóságától 
pánivá Elsőrendű kóser ellátás. A növendékeket végzet! szaktanárok készítik 

elő. Prospektust kívánatra díjtalanul küld az internálus igazgatója: 

SZÜÉ^ijl AÉ@It, zsidó líceumi tanár.
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nagyvárad társadalma a magyar 
színészet jövőjéért
Megalakult a Szipártoló Egyesület

Kulturmíssziót teljesit-e a színház, vagy a 
színigazgató magán vállalkozása? Ezen a pro- 
blémán lehet vitázni egységes nyelvterületü 
országokban. Ahol a magyar, német, vagy an
gol iskolákban, egyetemen, akadémiában, 
múzeumokban is terjesztik a színházon kivüi 
a nemzeti irodalom, művészet, történelem 
kultúráját. De Erdélyben, ahol a magyar if
júság románul tanul az iskolákban, a magyar 
sajtón kívül a magyar színház az egyetlen fó
rum. ahol megismerheti a kisebbségi sorba 
sodródott magyarság nemzeti irodalmát, mű
vészetét. Ezt a fórumot megerősíteni, jövőjét 
biztosítani még a mostani súlyos gazdasági 
válságban is mindennél fontosabb feladata a 
nyelvéhez, kultúrájához ragaszkodó magyar
ságnak.

Ezért alakult meg Kolozsvárott a Szinpár- 
toló Egylet, mely tudvalevőleg koncessziót is 
kapott. Átvette dr Janovics Jenőtől a szín- 
igazgatást. átvállalta a múlt szezon 4 millió 
lejes deficitjét. A jövőre nézve az anyagi ál
dozat mellett olyan kiváló társulatot fog szer
vezni. olyan művészi nívójú elaődásokat akar 
rendezni, amellyel biztosítani tudja, hogy a 
közönség látogatni fogja a színházat. Nemcsak 
a magyar kultúra támogatásáért, hanem az 
igazi művészet gyönyörűségéért is.

Ennek a nagyszerű példának követését 
határozta el Nagyvárad magyarsága is, mi
kor vasárnap szintén elhatározta a Szinpárto
ló Egylet megalakítását. A közismert helyzet 
ugyanis az, hogy amikor híre futott, hogy a 
nagyváradi színház koncesszióját az eddig kis 
erdélyi községekben játszott, művészi és anya
gi szempontból megbizhatlau l ekér Imrének 
akarják kiadni, ez ellen hevesen tiltakozott 
Nagy várad magyar sajtója és közönsége. Új
ra Erdélyi Miklóshoz, a váradi színháznak 
negyedszázadon át kitűnő igazgatójához for
dultak. Eelkérték, hogy vállalja újra az igaz 
gatást. Erdélyi meg is kérte, meg is kapta a 
koncessziót. Ez azonban a negyedmilliós kau
ción kívül még olyan súlyos feltételekhez van 
kötve, hogy a magyarság támogatása, a szín
ház intenzivebb látogatása nélkül Erdélyi a 
legjobb társulattal, a legnívósabb előadások
kal sem tudja biztosítani a nagyváradi szín
ház jövő szezonját.

A Katholikus Kör nagytermében a vá
ros közönségéhez intézett felhívásra szép 
számmal jelentek meg a társadalom minden 
rétegének reprezentánsai.

Dr Bárdos Imre indítványozta, hogy az 
alakuló közgyűlés elnökévé dr Adorján Emilt 
válasszák, aki elnöke volt a nyolc évvel ez-

Hotel Merőn tapesil
• V., Berlini tér 7. Nyugati pályaudvarral szemben

■ Uionnan átalakítva
: Hideg- melegvíz ;í
: Caffe-Restaurant
j Mérsékelt árak -r

eltőt megalakított Színpártolónak is. P e r c- 
dy György ismertette a magyar színészet 
válságos helyzetét, amely szükségessé tette a 
magyar közönség megmozdulását. Javasolja, 
hogy Nagyváradon is hívják életre a nyolc 
év előtt megalakított Szinpártoló Egyesületet.

C z e g 1 é d y Miklós dr jogi szempontból 
tesz propoziciót a formalitásokra vonatkozóan.

Ta bé r y Géza kérdi, vázolják, hogy tu
lajdonképpen mi célja lesz az egyesületnek.

MINDEN MAGYART REKRUTÁLNT KELL 
A SZINPÁRTOLÓBA

Ezután dr Adorján Emil tesz propoziciót 
a megalakulásra. A város mai gazdasági hely
zetében kilátástalan, hogy gyűjtést inditsa- 
nak és ellenérték nélkül pénzáldozatot kér
jenek a társadalomtól. Helyesebbnek találná, 
ha minden magyart rekrufálnának a Szinpár- 
tolóba ”0 leitől 1000 leiig terjedő évi tagsági 
díjjal, de ugyanekkor a tagok a színházi je
gyek megváltása alkalmával kapjanak olyan 
kedvezményt, hogy a tagsági díj teljesen 
visszatérül jön nekik.

Fehér Dezső főszerkesztő szólal fel ez
után. aki hangsúlyozza, hogy nincs idő, azon
nal kezdjék meg a munkát és már holnap in
duljanak tagokat toborozni. Úgy, mint a hat 
év előtti színházi válság idején, amikor a Ma
gyar Párt kulturbizottságának akciójára 
mindnyájan lelkesedéssel vállaltuk a bérlet- 
gyűjtést. Most is, mint akkor, házról-házra 
kell menni a magyarság reprezentánsainak, 
hogy összehozzák azt a másfél-két millió le
jes bérletet, mely a színház anyagi és művé
szi prosperálásának legjobb biztositéka.

Ador ján Emil dr elsősorban a magvar 
hölgyek támogatására számit, akik megindít
sák a nagy népszámlálást azokról, akik szivü
kön viselik a magyar színészet sorsát.

Dr Kövér Gusztáv felhívja a figyelmet, 
hogy az alakulás előkészítéséből számos té
nyező hiányzik és így kéri, hogy egyelőre 
csak előkészítő bizottságot küldjenek ki és az 
alakuló közgyűlést a jövő héten tartsák meg

Perédy György, Hegedűs Nándor, majd 
Kövér Gusztáv újabb felszólalása után

ERDÉLYI MIKLÓS AGGODALMAI
Erdélyi Miklós kéri, hogy ne halasszák 

n jövő hetre a megalakulást, mert neki aug. 
20-ig választ kell adnia a kormánynak, hogy 
elfogadja-e a koncessziót. Már pedig, ha erre 
a bázist, a támogatást a nagyváradi magyar
ságtól nem kapja meg, akkor nem fogadhat
ja el.

— Az a célom — mondja Erdélyi — hogy 
itt a magyar színészetet felvirágoztassam, de 
ha nem támogatnak, akkor ez engem vissza
rettent attól, hogy a koncessziót elfogadjam 
és csak a jó Isten tudja, mi lesz itt a magyar 
színészettel.

Dr Adorján Emi] indítványozza, hogy 
most csak ideiglenes vezetőséget válasszanak, 
amely a megalakulás befejezése után adja át 
a helyet a végleges elnökségnek. A gyűlés 
ezután elhatározta a Szinpártoló megalakítá
sát.

Dr Adorján Emil: Kijelentem tehát, hogy 
a nagyváradi magyar színészet megmentése

érdekében a város magyar közönsége np" .. . « O .7 — *    ---------------O'- "

Magyar Szinpártoló Egyesületiig
Elfogadja a közgyűlés a régi Színit 

alapszabályait, de azzal, hogy a mai irkiiG 
megfelelően módosítsák azt.

Ezután az alábbi vezetőséget válq 
ták meg: Elnökök: Horváth Árpádné, ! |a
István püspök, dr Kotzó Jenő. Ahr
Emil ügyvezető elnök. Társelnökök: Bi'U 
liczy István, dr ( ziffra Kálmán, dr La 
rovits Elek. Hegedűs Nándor, dr Maia 
Manó. Jmrik S. Zoltán. Szemere Miki«« 
elnökök: Dr Kassay Kálmánná, dr Kővé® 
táv, Bartsch Sándorné. dr Soós István, sj. 
náss László, Mónus Sándor, dr Poppenu 
né. Főtitkár: Perédy György. titkárokra 
Lajos, dr Patzkó Elemér. Jegyzők: Ad 
András. Popper Ernő. ügyészek: Dr S
lédy Miklós, dr Bárdos Imre, 
bizottság elnökei: Dr Popper Á 
László, dr Kaczián Klímái. M-

AzamvM

gva ^s
végül a propaganda bizottság tagjait 
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Ha a nagyváradi polgári iskola e ÍÁ G 
rajongva tisztelt igazgatónője, a jósádj 
na néni végig sétált mostani nyugdija« 
ben az uccán. hálás tekintettel köszöíMi'»' 
a nagyváradi asszonyok. Boldog i« 
leánykorok édes emlékei elevenedtek l| 
kükben. Szerettek volna kezet csókolni n 
a csupasziv öregasszonynak, aki néhai 
nénivel együtt. később mint utódja a?H 
gatónői állásban, nevelte őket szereteti
sagra. Az elet nehez ut 
súg megtalálására.

Tegnap pedig, hogy

leznayné Diósi Anna élete 60-ik évébeil 
balt, nemcsak családja, tanítványai. ta'l

tasugyet érte. Mintha v isszazenget 
múltból az a magvar nóta, melvet n

m-war dalköltő irt:

zei

Halgass hallgass a madárra, 
Lanulj tőle vén cigány!
MG’. sem, még sem a csalogány
Á<m tud elég keserűt.
A szivemtől tanuljon meg 
Zokogni a hegedűd.
Generációk kerültek ki Belezna
közül, városunk leányai három évi

keresztül részesültek kiváló oktatásai) 
vezetése alatt álló iskola Nagyvárad 
kulturtényezője volt. Halálát leányán, 
vich Miklós káptalani számvevő nején 
nagy család és az egész város társadalmi

»pen Uí

szolja. Temetése tegnap délután 7 órako itjj 
a Káptalan-sor 21. számú gyászháztól 
részvét mellett.

HOTEL 
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A vAROi KÖZPONTJÁBAN

rA^PATarii continení aiqtel

* lündérujjak augusztusi számában 
Kelimparna, kelimteritő, posztó diszp 
zsurkészlet. torontáli szőttes. Ablak védi
nos párna és feamelcgitő. uzsona abrosz 
dekes terítő. Recefüggöny és receágvl 
egy mintával. Babakelengye. Divatos I 
nemű. Autóbabák. Háromszögalakn 1

’^1

Ly«
I Ás <________ íkXi

kendő. Kerek terítő, Orsós csipke készí
nek leírása. Mintalappal. Ára 45 lei. Ka|9 
a Hegedűs Hírlapíródéban.
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PÉNZÁRFOLYAMOK:
■juták. Svájci frank 52.60; pengő 29 45, 
Ü 25.75; font 817 háromnegyed, francia 

b5; cseh korona 4.99; líra 8.85; márka 
dollár 168.
'[menypiac: (A Biharmegyci Mezőgaz- 
; Kamara jelentese.) Búza 440—60; rozs 
;pa 27^—80, zab 280—300; tengeri 400; 
á’20; széna 100—120; lucerna mag 150 — 
lírák 100 kg.ként értendők ab Biharme- 
fadó állomás.)

f|Eladják a László és Hunyadi-malom 
I A budapesti A iktória malomkonzcrn, 
Lek egyik értékes vállalata volt a Lász- 
isdunyadi miimalom, amely már hosszú 
Ki beszüntette üzemét, a malomvállalat 

i lg Jtra összehívott rendkívüli közgyűlésén 
“"'‘llitározott, hogy eladja a malom gépeit

Keit

*MáOié Ernőt szabadlábra helyezték. 
m lé Ernő hírlapírót, akit mint ismere-

Jrendőrség letartóztatott és súlyosan ősz
it, Mitescu vizsgálóbíró szabadlábra he- 
!. miután semmi pozitív bizonyíték nem 

llene, hogy kommunista propagandát 
ki.

összeírja a város, hogy hány szőllő- 
! van Nagyváradon. A város nemrégi- 
jendelctct kapott, hogy a hivatalos lap- 
özzétett utasitás alapján össze kell írni 

ilőket a szőllőbirtokosok bejelentése 
Ii. A rendelet junius végén jelent meg 

im hónapi időt jelölt ki az összeírásra, 
ikálatoknak ezek szerint be kell feje- 
izeptember végére. A városnál intézke- 
rtént, hogy a kiadott nyomtatványok 
i a szőllőbirtokosok megtegyék a beje
ket. Be kell jelenteni, hogy mekkora 
övei beültetett terület nagysága és 
i szőllővessző van azon. A munkálat 
lésére még másfél hónap van hátra és 
t az idő alatt készen is lesznek.

Jön!

íz éjjeli mulató

lít

*

f Felhívás a jószívű emberekhez. Egy 
■telepen lakó, szegény, beteg özvegyasz- 
|y. Szabó Istvánná, akinek négy kis ár- 
| vám és tehetetlen, betegen fekszik, ez- 
I kéri a jószívű embereket, hogy segitse- 
Inyomorult helyzetén. Adományokat a ki- 
| ivatal is elfogad.

* Halálozások. Özv. Beleznay Antalné,
Diósy Anna 60 éves korában hosszas 

■védés után elhunyt. Temetése tegnap dél-
5 órakor ment végbe a Káptalan-sor5 órakor men 

‘IV ! Ju gyászháztól, 
fi A — 4 -rr 4 A I

91

— Özv. Pesthy Béláné
korában el-Antonovits Anna 79 éves

.in *'

t. Temetése kedden délelőtt 10 órakor
y végbe a Rulikovszky-temetőben lévő 
-»Inából. — Kiss Tibiké 2 és fél éves kora-

^‘■elhunyt. Temetése kedden délután 3 óra-
megy végbe az Arany János-ucca 4. sz.

szháztól. (Veiszlovits.)

* 150 fok — árnyékban. Bagdadból je- 
ik: Mezopotámiában borzalmas meleg 
kodik. Hőmérséklete után talán Mezopo-

fí(

ia a földkerekség legmelegebb országának 
idható. Tegnap délután a hőmérséklet ár- 
kban 130 ok Fahrenheit volt. Naponta 
i sok a hőguta-áldozat. A napokban az an- 
haderő két tagja pusztult el a melegben, 
elviselhetetlen meleget az arabok sem bir- 
, akik közül nem egy holtan hull le az

mán hőguta következtében.

Magyarország ui külföldi köksönrői tárgya’
Bethlen István gróf miniszterelnök váratlanul elutazott Budapestről

Budapestről jelentik: Gróf Bethlen Ist
ván magyar miniszterelnök öt nappal ezelőtt, 
az elmúlt hét keddjén, váratlanul és a legna
gyobb titokban külföldre utazott, ahonnan 
csak fi hét végén, szombaton vagy vasárnap 
tér vissza.

A miniszterelnök külföldi útja nem ma
gánjellegű, pénzügyi és gazdasági természetű 
hivatalos ügyben kellelt inkei pihenését meg
szakítania, minden jel szerint azért is, hogy

* A Makkabea fényes győzelme Nagybá
nya bajnoka, a C. S. B. felett. A Makkabea 
szenzációs játékkal lepte meg a nagybányai 
közönséget, ahol fényes győzelmet aratott a 
C. S. B. felett. A gólokat a Makkabea már az 
első félidőben Spitz, Guttman I., Hittner 1. 
révén éri cl. A C. S. B. egyetlen gólját (Wie- 
ser) 11-ből lőtte. A Makkabea fotballistáit a 
nagy számban megjelent közönség meleg ün
neplésben részesítette.

neyman-szmhör — mindennap 
A Porneoi szökevény

a legnagyobb sikerű hangosfilm!
* Három lakást ad bérbe a város. Három 

városi lakás bérletére hirdet pályázatot a pol
gármesteri hivatal. Az Apolló palota 111. eme
letén 4 szobás és mellékhelyiséges lakás 3 évi 
bérletre augusztus 15-től kezdődőleg, akár mai 
állapotában, akár átalakítva megfelelő kom
fortos lakássá a technikai ügyosztály tervei 
szerint. Ugyancsak pályázatot hirdet a gaz
dasági ügyosztály ezen átalakítási munkála
tokra augusztus 11-ig benyújtandó pályáza
tokkal. A Gilányi-ucca 58. szám alatti régi 
vámház épülete a hozzátartozó területtel 
együtt bérbeadó 1930 november 1-i kezdettel. 
A Kaszárnya-uccai munkásházban levő 2 szo
bás lakás augusztus 1. kezdettel. Az első és 
harmadik lakásra augusztus 12-ig, a vámház
ra augusztus ^3-ig nyújtandók be az ajánla
tok 10 százalék bánatpénzzel együtt.

* Párisi divat augusztusi száma megérke
zett, szép divattartalma van. 3 uj modell a 
nyárutóról, ruhák kétféle anyagból, melyek 
átalakításra kiválóan alkalmasak. Gyermek
divat a közeledő iskolaidényre, tornaruhák és 
kötények. Célszerű csinos leányka fehérne- 
müek. összesen 24 oldal. Kézimunka 12 olda
lon, ingyen rajzivvel. Kozmetika. Szakácsnői- 
veszet. Ára 40 lei. Kapható a Hegedűs Hírlap
íródéban.

Ewelyn Holt
Iris Arlan 

Erna Morena
* Megtámadta és meg akarta ölni egy 

őrült Mados György írót. Nagyszalontáról 
került Nagyváradra, ahol sokáig a Szabadság 
munkatársa volt Mados György. A háború 
kitörésekor hadbavonult s onnan hazatérve, 
Budapesten folytatta írói munkásságát. Né
hány éve regényeivel kelt feltűnést Mados 
György, a ki ellen vasárnap egy egzaltált 
ember merényletet követett el a budai déli 
vasút kávéházban.

— Megölöm, megölöm . . . Az életemet 
tette tönkre. Meggyilkolta szerelmemet! -- 
kiáltással rohant rá egy B. nevű ur. A kávé
ház vendégei nem értették a dolgot, míg az
után kiderült, hogy Mados Györgynek egy 
regényét hetek óta folytatásokban közli egy 
napilap. B. ur napok óta fokozódó izgalommal 
olvasta a regény folytatását, mert valósággal 
beleszeretett a romantikus budai történet hős
nőjébe. A leány, a regény folyamán szerelmes 
lett és B. ur elhatározta, hogy megöli az Írót.

a föloeendö külföldi kölcsön ügyében közvet
lenül tárgyaljon a külföldi pénzesemberekkel. 
Beavatottak tudomása szerint a tanácskozások 
során a miniszterelnök Búd János kereskedel
mi miniszterrel is találkozik, mert Búd, aki 
ezidő szerint Svájcban üdül, két nap óta hi
vatalos ügyben Géniben tartózkodik. Gróf 
Bethlen jövő vasárnap minden körülmények 
között visszatér Magyarországra.

Borne©! szökevény — 
filcen Honey — Harry naira

Aranucrcs bánlalmah
bevált gyógyszere

végbélkúp vagy kenőcs.

* Briandot fölfelé buktatják. A francia 
politikai szélcsend és a parlamenti szünet el
lenére az utóbbi időben erős hangulat érez
hető Briand köztársasági elnökjelöltsége ér
dekében. Doumergue elnök szeptennátusa a 
jövő évben tudvalevőleg lejár és az elnök 
kijelentette, hogy semmiesetre sem vállalja 
mandátumának megújítását. Érdekes, hogy 
Briand jelöltségének legerősebb protezsálói 
jobboldali ellenfelei, akik ezzel a fölfclébuk- 
tatással akarnák meghiúsítani Briand hatal
mas pacifista müvét.

13 szám alatt Teleki-utcán, ROSCnJfl(fűti 
képrámák, javítások, aranyozás

* Bonn uccáin véres kézilusa volt kom
munisták és horogkercsztcsek között. Ber
linből jelentik: Bonnban súlyos politikai jcl- 
logü összetűzések voltak. Kölnből nagyobb 
csoport nemzeti szocialista érkezett a városba, 
akiket a kommunistk hátulról megtámadtak. 
A támadó kommunisták késekkel és vasdoroji- 
gokka! estek neki politikai ellenfeleiknek, 
akik az első meglepetésük után szintén verni 
kezdték támadóikat. Vad kézitusa keletkezett, 
amelyet csupán a nagyszámban helyszínre 
érkező rendőrök tudtak megszüntetni. A vere
kedők a rendőrökkel is szembeszálltak. Az 
összetűzésnek három súlyos sebcsültje van. Az 
egyik rendőrtisztviselőt is súlyosan megsebe
sítették. A nemzeti szocialistákat már Köln
ben is megtámadták a kommunisták, ahol kő
záport zúdítottak reájuk. Bonnban a rendőr
ség mintegy húsz verekedőt letartóztatott. 

' Kölnben öt kommunistát tartóztatott le a 
rendőrség

Henmanszrakör — csak 
A Borneo! szökevény ?

FILMPALACE

* Vér-, bőr- és idegbajosok a természe
tes Ferenc József keserüvizet igen jó ered
ménnyel használják. Az orvosi tudomány 
legjelentékenyebb elméi írják, hogy a 
Ferenc József víz hatásával minden tekin
tetben meg vannak elégedve. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro
gériákban és füszerüzletekben kapható.
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•SPORT
A bukaresti C.F.R. kettős futball« 
szerencsétlensége Nagyváradon

NAC—C.F.R. 2:0 (0:0)

és mindennap az óriási sikerű

B®rieei
A bukaresti CFR csapata szombaton dél

után játszotta első váradi mérkőzését a Nac 
csapatával. A borús idő ellenére is szép szá
mú közönség gyűlt össze a Károly-pályán, 
hogy először is megnézzék a két csapat össze
ütközésének eredményét, másodszor, hogy 
megállapítsák, vájjon beválnak-e az újonnan 
szerzett emberek. A mérkőzés két, mondhatni 
különálló részre oszlott. Az első félidőben a 
Nac sehogysem talált magára. mindenki bi
zonytalankodott. a két uj játékos is erős lám
palázzal küzdött, valóságos kínos volt a sok 
bizonytalanság. A bukaresti csapat ellenben 
igen jól mutatkozott be. Szépen, igen jól kom
binálnak. gyorsak, tempóba ások rendkívül 
nagy, játékuk abszolút fair. Az első félidő 
után, amelyben a CfR nagy fölényben volt, 
mindenki 2-5 gólos bukaresti győzelmet várt 
- - ha ez így megy tovább is, de . .

A második félidő heves irammal indult és 
valósággal ellentéte volt az elsőnek. A Nac 
csapata teljesen magára talált és az együttes 
minden tagja olyan sziwel-lélekkel küzdőit, 
mintahogy azt a Nac-tól nagyon ritkán lát
tuk. A CFR védelmének nagyon össze kellett 
szednie magát, hogy megtartsa az eldöntetlen 
eredményt. Mezőnyjáték és Nac fölépy tarkí
totta egymást. A CFR egy-egy gy ors és veszé
lye® lefutását, legrosszabb esetben Cinczér 
halálos biztonsággal parírozta. A pálya igen 
nedves és csúszós volt, ezért a játékosok nem 
fejthették ki teljes tudásukat, mégis a közön

ség a legnagyobb megelégedéssel szemlélte a 
váradiak gyönyörű passzjátékát, lefutásait és 
szív-játékát A második félidő 44. percéig meg 
mindig 0:0-ra állt az eredmény, amikor 
(danzmanu. a Nac, egyúttal a mezőny leg
jobb embere, szinte elkeseredettséggel hatáso
san ostromozta a CFR kapuját. Egy kiadásnál 
Rónay elsőrangú és pontos passza Glanzmaun 
lábára pattan, aki szélsebesen fut le vele és 
felülmulhatatlanul adja be a labdát Borbély
nak, aki azt 1.2 méterről biztosan rúgja a ka
pu jobb sarkába (1:0). Alig kezdik meg a já
tékot. amikor ismét Glanzmannhoz kerül a 
labda, koméi vonalig viszi, innen beadja Bodo- 
Jának, aki a 45. percben beállítja a végered
ményt (2.0). Néhány másodperc múlva vége 
a mérkőzésnek. A CFR csapatából különösen 
a csatársor és a közvetlen védelem dolgozott 
nagyszerűen, egyénileg talán jobbszélsőjük.

A Nac csapata a második Félidőben min
den várakozáson felül játszott. Egyénileg 
Glanzmann, ( inezér. Kádár és Sarkadi nyúj
tották a legtöbbet. Rónai mindig helyén volt 
(a második félidőben) okosan irányította a 
csatársort, mert ezt ő csinálta, de feltétlenül 
le kell szoknia az állandó veszekedéseiről, 
ami csak kárára van csapatának. Bedob és 
Borbély, a két uj játékos igen jól bevált a 
második félidőben tudásuk javát szolgálták. 
A többiek is kielégítőt nyújtottak. Fekete bíró 
erélytelenül vezette a mérkőzést.

SZÜkCKlH
(Wenn Du einmal dein Herz verschenktsj

VSa iiaîigos i
i.üew törvén

Villamosmii—Fogászok 3:1.
( amién cipőgyár—Szabók 4:1 (2:CÍ

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK. |
A Hungária győzött Retvyorkljk 

Hungária túrázó csapata szombaton éü
Nevvyorkba, ahol vasárnap délután 
első I utball-mérkőzését a nevvyorki

llynís'm
IkMi

nagynevű csapata ellen. A Hungár 
arányú fölényes győzelmet aratott. A i 
7000 főnyi közönség nézte végig. A g< 
Titkos hármat, Auer egyet rúgott.

Wehm—»orali Cl.®. 3:í (2:0
Szitáló esőben játszotta le barátságos mér

kőzését a két csapat. A Törekvés Gábor, Ma
jor és Török helyén tartalékkal állt fel, míg 
a Cf R-ben Ujlaky bekk volt uj ember.

Az első negyedórában a Törekvés nagyon 
szép lendülettel kezd. Lelkes játékának meg 
is van az eredménye, mert Csomag á 3-ik 
percben gólt. lő. (1:0.) További Törekvényfö- 
lény, különösen a halfsor játéka magaslik ki 
a mezőnyből, de a csatársor szép kombinációi 
is a publikum megelégedését váltják ki. Egy 
CFR-léfutasból az egyik csatár erős lövést 
ereszt meg, jámbor vetődik a labda után, el 
is fogja, de a sárban elcsúszik ő is. a labda 
is és a szemfüles ( I' R-csatár belövi az egyen
lítő gólt. (1:1.) A Törekvés egy kissé vissza
esik. a CFR diktálja a tempót, majd váltako
zó mezőny játék következik. Létay feltűnően 
sokat és jól dolgozik, nagyon ambicionálja a 
játékot, ami sikerül is neki, egyik szép lab
dájából Székely II. kettőre szaporítja a gólok 
számát. (2.1.)

A második félidőben Székely Hl. jön be 
szélre és Gábor lí. balösszekötőbe. A kis 
Gábor nagyon ügyes és Székelv III. is több
ször“ veszélyesen lefut, de szép labdái az ellen
fél zsákmányai lesznek. Egy íí-ből Bartha 
bárómra emeli a gólok számát. ("5:1.) Egy (. T R- 
11-est Jámbor bravúrosan kivéd, a mérkó-

zés vége felé a játék ellapossodik. csapkodá
sok tartkitják a mezőnyt. Szürkületben ér vé
get a mérkőzés, amelyet a Törekvés megérde
melten nyert meg.

A Törekvés nem játszotta ki igazi formá
ját. Jámbornak voltak szép momentumai és a 
11-es kivédésével koronát tett eddigi sikerei
re. Bartha biztosan verte, vissza a támadáso
kat. Gróh lelkesen, de kissé letörten játszott. 
A halfsor volt a csapat legjobb formációja, 
I 'iitye, l euerstein és Nagy Ödön egyformán 
szépen és eredményesen dolgoztak. Nagy Ödön 
szép és stílusos fotballt játszik, Pintye, de kü
lönösen Fenersteín remekeltek. A csatársor
ban Létay dolgozott a legtöbbet. Székely 11. 
jól dirigálta a csatársort és okos pauszaival, 
szökteteseível és góljával bebizonyította* 
hogy jó csatár. aki kellő tréning után kiját
szó formáját. Csomag jó volt. de kevés labdát 
kapott, a második félidőben beállott Gábor IV. 
kitűnő teknikáju játékos, nagyszerűen kombi
nál, belemenős, igazi jó fotballista. aki. ha 
megerősödik, nagy erőssége lesz a csapatnak. 
Zsiga a johbszMen lelkesen dolgozott és Szé
kely HL lefutásai is mindig veszélvi jelentet
tek.

A bukarestiek ismét szépen játszottak.
Győry bíró kissé lany hán és erélytelenül 

vezette, a mérkőzést.

Magyarország—Ausztria ifjúsági 
lógatott fainak mérkőzését a magyarok 
meg 38:55 arányban.

u i

ti

Dr Bárány István az egri MESE | 
nyén a 100 méteres gyorsuszást 59.8 d 
perc kiváló idő alatt nyerte.

Uj világrekord a 100 méteres siJc/ú® 
Iorontóból jelentik: Percy Williams a^ 
danii olimpiai bajnok 10.3 mp. idővel léi

Kft

vitotta a 100 méteres sikfntás világrekcl । c„ 
amelyet eddig Paddock (USA) tartott ® 
mp.-cel.

Uj kedveimén 
vendégeinkne

Ezen lap előfizo'őinek megelégedésé 
nyújtott

kedvezményt szobaárainkból.
*lí

A ELTART LEGYŐZTE SAW-GALl I 1.
Vuháit Imre Brassóban, az ottani orszá

gos ieniszevrsenycn Románia tenisz ranglisz- 
tájának negyedik helyezettjét, a bukaresti 
Alfréd Saw-Gallit 6:5, 6:5 aranyban biztosan 
győzte le a férfi egyes mérkőzés döntőjében. 
Ezt az óriási meglepetéssel szolgáló hírt a vá
radi teniszkörökben a legnagyob örömmel fo
gadták. Ezután a respektábilis eredmény után 
Velváit Imre remélhetőleg az. 1950. évi tenísz- 
jauglisztáa igen előkelő helyet fog elfoglalni.

BELFÖLDI FI TBAll EREDMÉNYEK.
Arad: AMIÉ —Bánátul 5 2 (EO). AAC-- 

hansilvania 5:0. Csütörtökön az AMTE 
Auei II-vei 3 2-re verte a TAC-ot.

Xagtícárud: Nac komb.—85 ös gyalogez
red 4-2.

Törekvés ifj.-Nac ifi. 4:0.
Metolloglobus-Mihelffv és Kandel cé" 

10:0 (6:0).
Leichiier cég—Magánalkalmazottak 11. I

kedvezményt o i c s 6 éttermi árainkbt é] 
(menüt kivéve) módunkban van az iJSSAí yW 
kiadóhivatalával létesített megáhapodá ‘e’- 
alepjáu kibővíteni a lífr. ©pera n
ház, Ntmzen szinlüöz, Kamara szín Vca|

előadásaira szóló mérsékelt áru js (l, c'iii
gyekkel. Tekintettel a nagy keresietr* JA 
kérjük szoba és színházjegy rendelésé Híj
két három nappal előbb vetünk közöli:

PARK
EN

szemben a X ele ti pályaudvar érkezés I k» 
oldatával. cNincs kocsiköltsége't



augusztus 12.

elborult a nagyvárad-élesdi 
autóbusz

Az utasok cgy-két kivételével súlyosan megsebesültek
[Md idő alatt ez már a harmadik auto- 
ő?rencsétlenség, amely ha igy folytató-

B

tinycn olyan katasztrófákat vonhat ma
ii, amelyekért, ha idejekorán nem te- 
pg a szükséges óvóintézkedéseket, ne- 
(Z vállalni a felelősséget.
sárnap az Ord. 441-es autóbuszt érte
rséticnség. Mezőtelegd és Újlak közölt, 
4 is az autó a rendes 30—40 kilométeres 
rheségge] haladt, még eddig meg nem 
iMt módon nekiment egv utszéli fának, 
-t kettészelt, átment rajta és az árok- 
jl u 11.

soffőrnek semmi baja sem

történt, ellenben annál súlyosabb sérüléseket 
szenvedett Richtcr Károlyné, akit súlyos sé
rüléseivel a zsidókórházban áp°lnak. Úgy
szintén súlyos sérüléseket szenvedett Kohn Jó
zsef élesdi kereskedő és az autóbusz kalauza. 
Az első segélyt a sebesülteknek dr Kálmán 
Sándor élesdi orvos nyújtotta.

A szerencsétlenség oka elsősorban a rossz 
útnak tudható be és annak, hogy az autóbusz 
egyik féke eltört. Nem ártana több gondot 
fordítani az autóbuszokra elindulás előtt, mert 
ha az utak rosszak, legalább az autóbuszok 
legyenek valamennyire karbantartva.

Kereskedők íiöoe’méöe

"‘JÄI d i ó b é 1
kilogrammonként «>5.— Sei

Díóíörödfi, Baross-u. 2.

Rádió-műsor
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J Minden uj vállalatnak
j)C—10000 lei illetéket kell fizetni 

a népjóléti alap javára
ígérkezett az uj egészségügyi
kváros orvosi hivatalához rendelet ér- 

I Bukarestből, amely arról intézkedik, 
•- liz egészségügyi törvény népjóléti ala- 

ívonatkozó szakaszát azonnal életbe kell 
■ i. A rendelethez mellékelte az illetékes
[tórium a jelzett szakasz végrehajtási 
isát is, amely igen érdekes és fontos 
at tartalmaz. A végrehajtási utasitás 
dja. logv az újonnan alakuló szanató- 
agy más egészségügyi intézmények tu- 
Ósai kötelesek a népjóléti alap javára 
•fve tízezer leit befizetni. A megnyíló 
Szertárak, vagy drogériák 2 ezer leitől

törvény végrehajtási utasítása
5000 leiig fizetnek erre a célra. Az ipar és 
kereskedelmi vállalatok 500—10.000 lei illeté
ket fizetnek. A népjóléti alap javára folynak 
be az összes közintézményekhez érkezett jó
tékonysági adományok, egészségügyi kihá
gásból származó büntetéspénzek.

A népjóléti alapból fedezi a város a 
kórházi költségeket, beszerzi az oltási anya
gokat és ingyen gyógyszerrel látja el a sze
gényeket, valamint fenntartja belőle a sze
gényházat. Az intézkedés még a mai nap fo
lyamán életbelépett.

Kedd, augusztus 12.
Bukarest. 12—13.50: Gramofon. 17: Sibil- 

ceanu-zenekar: román és könnyű zene. 19 
Gramofon. 19.40: Rádióegyetem. 20: Rádióze
nekar szimfonikus hangversenye. 20 4": Ste- 
phanovici tenorista dalestje.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremű
ködnek Huszágh Mária (zongora), Pctry Kató 
(ének) és Kacsóh Magda (ének/. Zongoian x; 
sér Kazacsay 1 il>or. 9.“0: H-reki 9.45: \ Imu :- 
verseny folytatása. 11 10: Nemzetközi vizjel- 
zőszolgálat. 11.15: A m. kir. allamrendórség 
zenekarának hangversenye a \ ígadó-térrőí. 
12: Déli harangszó az Egyetemi tcmplombó1, 
időjárósjelentés. 12.05: A hangverseny folyta
tása. 12.25: Hírek. 12.55: A hangverseny to
vábbi foly tatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 2.50: Hírek, élelmiszerárak 
5: Piaci árak, árfoiyamhirek. 5.50: Józsa Re
zső mesél a gyermekeknek. 445: Pontos idő
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5. 
Báró Gudenus Lco dr felolvasása: A Jabdaru- 
gósport. 5.5: Eugen Stepat orosz balalajka ze
nekarának hangversenye. 6 55: Faragó Ödön 
felolvasása: Színházi történetek. 7.10: Wci- 
gerth Aaldár, Estey Organ. hangversenye. 7.50 
Magyar opera részletek. Előadják: Bodó Erzsi, 
Székclyhidy Ferenc dr, Palló Imre, a m. kir. 
Operaház művészei, Goda Gizella operaéne« 
kesnő és a m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. Az első szünetben lóverseny eredmé
nyek.

MOZI
HEYMAN-SZ1NKÖR MŰSORA:

i ndennap: 5, 7 és 9 órakor: Az óriási si 
Sorneoi szökevény. Ufa hangos világ-
Jlien Harvey és Harrv Halni egyuf- 
cklő és zenélő filmje. Rendes helyárak-

. I —
■R A FILMPALACE MŰSORA?

;dd: Pazzia. 10 nagy felvonásban A fő
ben: Conrad Nageí. Myrna 1 oy. Rendes

- ak. Szép idő esetén a 9 órás előadás a 
izon.
lerda: Utoljára! Pazzia.

■réfi sütörtökön premier! Éjjeli mulató. Mo- 
p ' erkölcsdráma csak felnőtteknek 10 fcl-

>an. A főszerepben: Fwelvn Holt, Erna 
' ' a, Iris Arlan.

tXXXXXJOOOQOCOOCXXXXXXXXXXXXXXÍC

R Jlayyváraái Jiapló 
sönkönyvtárának uj könyvei: 

|3ibó Lajos: Anyám 1-11.
jCushman: Uj szegények
Károlyi: En vagyok az ut, a hazugság 
Galsworthy: Túl mindenen

,.'4 Ehrenburg: Jeanne szerelme 
ff» áíl Meredith: A tökéletes férfi

Rolwaag: Hallgat a Praire, I. II.
1 ।Upton Sinclair: 100

Csathó: Amikor az órák ütni kezdenek 
Lorna Rea: Asszonyok

lp' 
Cd51’ 
ti"1

Kappus: Tenisbajnoknő
Kosáriné Réz Lo!a: Porszem a napsugárban
Courths Mahler: A sziget hercegnője

I
FIeuron: Snipp
Hu’chmson: Az asszony, aki pénzt keres

A NAGYVÁRADI NAPLÓ 
TELEFONSZÁMA 21

Arleífési hlrdeímóng 
a vizmö lözelöszülíségEeíenek 

szántására
Közhírré tesszük, hogy a városi vizmii 

1951. évre szükséges tüzelő anyagának szállí
tására folyó év október hó 20-án a városháza 
kis tanácstermében nyilvános versenytárgya
lást tartunk.

Szállítandó 240 norma! waggon 1 éves vá
gású görcs és korhadásmentes bükkhasábfa 
maximálisan 20% dorongtartalommal.

A zárt és lepecsételt boritéku ajánlatokat 
az árlejtés napján délelőtt 9 —11 óra között 
kell az árlejtési bizottsághoz benyújtani az 
ajánlati összeg 5%-nak megfejelő bánatpénz
zel együtt, mely csak készpénzben vagy ál
lamilag garantált értékpapírban tehető le.

A szállítással megbízott vállalkozó a bá
natpénzt a szállítási szerződés aláírása előtt 
az elfogadott ajánlati összeg 10%-ra tartozik 
kiegészíteni-

A szállításra vonatkozó feltétfüzet a víz
mű és csatornázási üzem igazgatóságánál a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Nagyvárad, 1950. augusztus 8.
Polgármesteri hivatal.

BEKÜLDÖTT HÍREK
Testvériség taggyűlése. A nagyváradi 

Testvériség Munkás Sport Club csütörtökön 
l4-cn, este 7 órakor rendkívüli taggyűlést 
tart a Pável-uccai Munkásotthonban A veze
tőség felkéri a tagokat, hogy teljes számban 
ielenienek meg.

Szerda, augusztus 13.
Bukarest. 12—15.50: Gramofon. 17: Rá 

diózenekar. 18.10: Giano: Zsófia énekesnő 
olasz áriákat ad elő. 19: Gramofon. 20: Mos- 
copol énekes estje. 20.45: Ka.stenbaum zongo
rista könnyű zenéje. 21.15: Bugeanu és Con- 
stantin előadóművészek román zenéje.

Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangver
seny. 9.50: Hírek. 9.45: A hangverseny foly
tatása. 11.10: Nemzetközi vizjclzőszolgálat. 
12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: 
A rádió házikvartettjének hangversenye. 
12.25: Hitek. 12.55: A hangverseny folytatá
sa. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. 2.50: Hírek, élelmiszerárak. 5. Piaci 
árak, árfoiyamhirek. 5.50: Morse-tanfolyaiu. 
4.10: Babay József novellái. 4.45: Pontos idő
jelzés, időjárás- és vízállás jelentés, hírek. 5: 
Rácz Béla és cigányzenekarának hangverse
nye. 6: Baktay Ervin előadása: Bombay és 
Kalkutta: India nagyvárosai. 6.30; Hngver- 
seny. Közreműködik Hoór-Tempis Erzsébet 
(ének) és Kcrnács Pál (hegedű). Zongorán kí
sér Kazacsay Tibor. 7.50: Pefri Mór felolvasása 
Diákom, Ady Endre. 8: Schumann-est. A m. 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hang
versenye. Közreműködik Hermann Pál gor
donkaművész. Karnagy Dohnánvi Ernő. Utá
na: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hirck.

HOTEL

SA¥OI
SZÁLLODA

Budapest« Vili., Jázscf-hörnt 16.
Telefon: József 320—53.

KözpovO fűtés, melegvíz minden szobában.

Szobaárak: g &S



APRÓHIRDETÉSEK
Egy j ’ ó Ár» 4 lei, vastagabb betűvel 8 lei 
A legkisebb apróhirdetés ára 10 szóié 40 lei

I L E * k l E Z E s

SZEMPILLA hosszab
bító szer, könnyű hasz
nálatú, kapható egyedül 
D. Sternberg Helén koz- 
metikarinlézelében. Bé- 
mer-tér 3- I. em. lü

Bülgár aludttej! kitűnő 
élvezeti cikk és anyag
cserét szabályozó tej- 
készítmény, készíthető 
házilag az Egger-féle 

Joghurt-Fermcntből.
E^ger & Co. 
veavénzetí gyér,

Cluj.

| LAK AS J

TÖBB csnos«n búto
rozott szoba központ
ban, világítás és taka
rítással együtt tzOO lej
ért szennaira ss kiadó. 
Bővebbet a „MetropoP 
száloda portásánál.

186

UCCAI kellemes búto
rozott szoba lépcsőházi 
bejárattal 1-2 ur részére 
esetleg irodának azon
nal kiadó, Kimanóci-u. 
1, emelet jobbra. 1033

KIADD műhelynek rak- 
tárnak alkalmas suterin 
helyiség. Rákdczy ut 22. 
Bővebbet a házmester
nél.

ARADbUT 3 szára alatt, 
pékségnek, bodegának 
stb. alkalmas üzlethelyi
ség kiadó. 1114

[ a D a S-V £ T 5 L |

SÜRGŐSEN olcsón eladó 
háló, konyha, előszoba, 
ieányszoba bútorok jég
szekrény stb. Nagy Sán
dor- ucca 10. 5559

VALÓDI perzsa abrosz, 
gyönyörű óla festmé

nyek olcsón eladók, meg
tekinthetők Kelly zsák- 
üzletben, Avram Jancu 
7, ' 327

SIL-BUNDA szkunksz 
gallérra! teljesen uj ol
csón eladó. Perccesucca 
14. c. alatt megtekinthető 
délután 2—4-ig. 5563

FA MEGMUNKÁLÓ gé
pek, motorok, gyalupa- 
dek olcsón eladók- Nagy 
Sándor-ucca 10. 5560

ELADÓ 3 darab jó vas- 
ajtó kerettel olcsón el
add. Cim Hedy zsák- 
üzlet. Avram Jancu 7. 

820

KÜLÖNFÉLE

A Szegedi Sáeresüe- 
düh OíéhmierKő- 

twsa, Szeged. Fodor- 
u. 33. Fentáll 20 éve- 
Valláskülönbség nélkül 
felvesz nyilvános isko
lákba és felsőíparisko- 
lába járó cövendékeket. 
Prospektus. 4509

ELVESZETT Nagy Sán
dor utcán végig Szilágyi 
Dezső 29-ig fekete lakk 
ridikül, benne egy anlik 
arany brostü. Károsult 
szegény cselédleány ki 
ha brostü meg nem kerül 
egész életében szeren
csétlen lesz. Becsületes 
megtalálót kérem illő ju
talom ellenében Szilágyi 
Dezső-u 29. adja le. 5562

TISZTA, ízletes, jó házi 
koszt kihordásra olcsón 
kapható. Alapi-ucca 1. 

1843

1ZR. fiatal házaspár el
fogadna 2 iskolás gyer
meket teljes ellátással 
olcsó díjazás mellett, két
szoba, előszoba, fürdő- 
szobás lakással rendei- 
kezem, Zárda-urcai Is
kola mellett. Ériekez- 
hetnilehet. Löby, Aurél 
V.aicu (Vámház-u) 21 
szám. 185

1 egszebb

r i d 1 Is iá K
és olcsó

b ® r ® Ka «S 
ímaiináS 
kaphatók. Regele herdinand 1 sz. 
Gyár : Cuza Voda 18 sz.

Nyugodtan fog 
aludni, ha

* EXPRESS 
poloska írtét 
használ. Kapható: 

STERN S. ENDRE cégnél 
ORADRA Zö.dfa ucca 10. — leiefon 3-78

Egy üvtg ára 15 Lei

REGÉNY
3fiusá^

Irta : Wickf Baum 27
Vasárnapi regényünk folytatásánál 

technikai hibából kimaradt egy rész, me
lyet un pótolunk. Amikor Hell Anikóval 
visszatért a Fetermann vendéglőbe es 
Karla figyelmeztette nővéréi, Mayt, hogy 
ideálját a grófnő behálózta, hogy már egv 
órája kacérkodik vele, következik ez ’a- ki
maradt rész:
•— Úgy látom, ez a Némbcr falja a férfia

kat, — mondta May erélyesen. — Hihetetle
nül fogyaszt- Tegnap este apai nyelte el sző- 
rüstől-bőröstül. Ma reggel meg az én fiúmat 
eszi meg. Hogy a tűz égetné meg!

Rágyújtott idegesen egy cigarettára. Kar
fa is rágyújtott. Mikor pedig Hell a szálló
hoz ért hölgyével, kérő, zavaros tekintette két 
sportdresszbe öltözött, mégmeredt alakba üt
között, melyeknek még kezük sem volt szá
mára.

— A viszontlátásra doktor ur! — mondta 
közömbösséget tétetve Anika.

— Kezét csókolom — viszonozta Hell és 
elbújt az eső áradatban.

Mikor vizes fővel az uszodába ért, Maiz 
már ugrándozva sietett felé, kezében egy le- 
vóHcl. Bríndl urnák bÜDteféspénzt is kellett a. 
levélért fizetni. A levél esőtől ázott. Matz ke
zétől maszatos és nagybetűsen címezett volt. 
Hell várakozásteljcsen rohant szobájába, mi
közben fejét alaposan az ajtófélfába vágta, 
csillagokat látott és vert a szive.

De nyomban lehanyatlott keze és üresen, 
bambán bámult a világba. A levél tartalma ez 
v olt:

mentesen közöljük azokat az apróhirdefe 
melyekben munkaalkalmat keresn®1 

vagy kínálnak: [L,
Háztartási álkdirnazoiísi és tenulőt kerestet-' 

hirdetéseit csak díjazás mellett közöm:

ÁLLASf KERES | | ÁLLAST N'EII

INTELLIGENS magyar 
kisasszony háztartásban 
segít, varrni tud gyérek ek 
mellé ajánlkozik /délu
tánra vagy egészoapra. 
Házvezető nőnek is el
menne vidékre ,is. Cím 
Szent János-utca 28. sz. 
Balra utolsó ajtó. 197

AUTÓSZERELŐ segéd, 

soflőr állást keres. Címet 
a kiadóba kérem leadni. 

170

PERFECT főin! 
szobaleányt k«s 

Diósiné, Rákóczi*

TÁRS ki aktiS 
vesz kereskedői 
lafalkoz keresteti,, 
gős* jeligére.

kíszölgállóS 
atal kezdő job 
jelenésü romáraik 
szélő és cukoriá 
fáshoz való fiút'

HÁZVEZETŐNŐNEK 
ajánlkozik jobb nő ma
gános úrhoz vagy úrnő
höz háztrlás minden ágá
ban perfekt. ízletesen 
főz, varrni tud vidékre is 
megy.CimeSzent jános- 
u. No 28. Házfelügyelő
nél. 198

PÁRISBÓL most érke
zeit intelligens urileány 
francia órákat adna. — 
Címeket a kiadóba „Jó 
metódus“ jeligére kér.

_______'_______200 
FEHÉRNEMŰ és felső
ruha varrást olcsón vál
tok, házhoz is megyek. 
—- Cím Grósz Maráit 
Teleky-u. 60.__________199

let Rul Reg. Feri!!
tik. London cullri

INTELLIGENS í
gépírni is tudói) 
ember, román í lé 
gyakornoknak fut 
Dr Jakably Albii, 
véd. Aie§d.

ővadékkal's 
kező magánosa 
özv. asszony vaja 
Aszódicukorka 
ba felvételik. !
cukorkaüzletbe i 

előnyben.

„Miért nem jön már s mi kedves bará
tunk hozzánk látogatóba? fsagyon szeren
csétlennek érezzük magunkat. Éjszakánként 
ordítani vagyunk kénytelenek

Puck D&bersberg, J i^er Dob* rxber^.“ 
figer aláírása alatt egy kutyamancs le

nyomata éktelenkedett. Amint pedig a szoba

SZÉPÉN dolgozó leány 
kelim munkát és külön
leges rojtozást Vállai. — 
Cim a kiadóban. 201 

FEHÉiTnEMÜ HÍMZÉST, 
monograramozást és 

gombjukvarást vállalok. 
Schlauch-fér 22. £9

sarkára nézett Hell, egy pók hátát pillantot
ta meg. „Pók reggel, — bánat bosszúsággal" 
— gondolta magában.

E percben Birudl ur tolta be az ajtót 
tökkopányájóval és nagy hasát. Hell felé kö
zeledve, így dörmögöft:

— „Mayredernc megint hiába volt itt A 
fürdő egy órája felügyelet nélkül áll. Ha 
sportember is maga, csak nem azért tartom, 
hogy folyton privatizáljon saját szórakozásá
ra, kedves Hey ur!

Asszonyliiicden nagy szezon volt. A tem
plom melletti palánkon és a Pefermaan ven
déglő bejáratánál plakát plakátra volt ra
gasztva. Sírandünnepély, tűzijátékkal egybe
kötött bál, tenniszverseny! Bitndl ur a pénz
tár házikónál mind a tíz vaskos, bütykös uj- 
jávaj lapátolta a pénzt. A fürdő megtelt ven
dégekkel és Helluek naponta tizenkét leckéje 
volt. Olyan melegek jártak, hogy a fáradt
ság es a nap hevétől negyedóránként volt 
kcnyleleu j^lleezetes starlngrásnival a vízbe 
márlakozni. Megviselte ez a robot. Sovány, 
kevés tápláléka és az egyébként is soránvit-i 
szerelem nagymértékben fokoztak vérsze
génységet.

A tenniszverseny pedig kezdetét vette, de 
Hell részvételé nélkül, mert nem volt pénze ' 
egy pár tenniszcipőre sem. De nem jutott még í 
óira sem ideje, hogy végignézze a Derbyt. ■ 
Csak épen hogy egy erős labda dobással vett I 
reszt a spoi lesemen , ben, amennyiben a hálón 
át vízbe esett labdát visszadobta a [lályára 
mesteri cclozással. Ezt a bravuroskodását meg i 
is tapsolták. ' j

^yoiuatoH Sonnenfeld Adolf R.-T. kösforgógénén.

ÜGYES mmdenes szé
pen mos, vasal bejáró- 
nőnekajánlkozik.Teleky- 
ucca 48, Házmesternél. 
FELSŐRUHA' é7’Teliér- 
nemü varrást a legújabb 
divat szerint olcsón vá- 
lalek. Ugyanott alakítá
sokat és javításokat is 
vállalok napi 100 leiért. 
Házhoz is megyek. Cim 
özv. Füstösné, Szent Jj- 
not-u. 28. Balra utotsó 
»><6. ___________ 195

INTELLIGENS magyar 
kisasszony házvezefés- 
ben perfekt ízletesen főz 
varrni tud. Házvezetőnő
nek, házikisasszonynak, 
vagy gyerekek mellé 
ajánlkozik, vidékre is 
megy. Cim Szent Járos- 
u. 28. Füstösnénéi. 196 

TISZTESSÉGES józan- 
életű megbízható ember 

boltiszolgának vagy 
bankszoigának ajánlko
zik, Guthi János Ór-ucca 
2. 202

KEICHDEUTSCHE 
such per sotort Stelle 
ais Erzseherin. Lőtte 
Neusladt bei Weisz, Kál- 
vária-u 17. 204

HÁZ VEZ E l ÖNÖNEK 
vidékre aján kozom, jó 
bizonyítvánnyal rendel
kezem. Címét „Házve- 
tőnő jeligére kiadóba ké
rek. 205

UTAZOK, kikj 
feleket Játogalnaí 
sett közkedvelt i 
magas jutalékkil - 
telnek. Címet a i 
kérek.
FELVÉSZEK'tox| 

mabeli segédet i 
eladó és incasáníii 
nyelv tudás és| 
szükséges. Ajánlit íj 
zeiési igények i 
ciák. „Paraszt ü;B 
Ügére kiadóba.
"'KÉRÉSÜNKÜL 

gyógyszerészeti i: 
Den jártas inteiliji 
laboraloriumi m 
tok elvégzésére, 
kezések a Mo 
Ipartelepek üzem 
ségéné! délelőtt 
óra között.

SZIGORÚAN t fi 
zsidónőt keresel 
kisasszonynak, k 
háztartásban r 
ható németül, r 
beszél. Silbermar 
lea Victoria. 8.

ELSŐRENDŰ va 
nyokat felveszel 
lágyi Dezső-u. 18 
Lajosné.

KERES azonn 
Nagyváradi Atl 
Club szertárost 
t assánst fix és ju 
nyugdíjas, postá 
vasutas előnyben, 
kezni Kroger, Sza 
ucca 1 szám.-   -—ztefcMMuuwu 

KERESÜNK köm 
hez és kasszakezt 
értő urileányt. 
levelezés, román 

tudás megkíván 
„Jövő’ jeligére a k


